PAGE  
NIBEM
Página 2 de 4

[image: image1.jpg]Vip

ES
G
A





MANUAL DE OPERAÇÃO

NIBEM

[image: image2.jpg]




Conteúdo


Página

I. Princípio da medição
2

II. Aparelhos necessários
2

III. Formação de espuma
2

IV. Medição da espuma
3

V. Manutenção
3

VI. Reparos
3

VII. Peças sobressalentes
4

I. Princípio da Medição

As medições da estabilidade da espuma segundo o princípio NIBEM (veja EBC-Proceedings, Congress Salzburg 1973 página 363 - 371) baseiam-se na determinação do tempo durante o qual o colar de espuma decresce 10, 20 e 30 mm.

No momento em que a espuma decresce até 10 mm abaixo da borda do vidro, um marcador de tempo é ligado. O tempo do curso dos próximos 30 mm​ será marcado no display digital. Através de botões, pode-se chamar da memória os tempos de queda de 10, 20 e 30 mm.

Um sistema móvel de eletrodos, que reage segundo a condutividade da espuma, mede o nível da mesma. Uma longa agulha é colocada no meio da espuma. Quando esta é tocada por uma das quatro agulhas, o contato se dá e o movimento descendente do eletrodo pára até que seja interrompido devido à queda de espuma.

II.
Aparelhos necessários
Além do NIBEM Foam Stability Tester um vidro padrão é necessário.

Tamanhos:

altura interna
:
120 mm

diâmetro interno
:
60 mm

espessura do vidro
:
ca.2 mm

Além disso, é necessário um aparelho para produzir espuma.

Para este fim a Haffmans Foam Flasher é recomendado.

III.
Formação da espuma

A altura da espuma criada tem que ser de pelo menos 5 cm. Para tanto, recomenda-se o vidro padrão, mencionado no item II.

Ao usar um Foam Flasher da Haffmans, favor seguir as instruções mencionadas abaixo:

1) A temperatura da cerveja na garrafa, que será medida, deve ser de 20 ºC.

2) Ponha o Foam Flasher na garrafa, conecte a mangueira através da válvula redutora até a garrafa de CO2 e aplique uma sobrepressão de 0,6 – 0,8 bar.

3) Ajuste a saída do tubo, deforma que a abertura esteja no meio do vidro, 10 mm do fundo.

4) Abra a válvula da garrafa de CO2.

5) Abra o registro na saída até o vidro estar preenchido com espuma.

6) Proceda a medição como descrito no item IV.

No caso de outras medições, aconselha-se padronizar o tempo de entrada 3~4 segs. através da pressão de CO2.

Para obter reprodutibilidade, é extremamente importante que o vidro esteja muito limpo. Entre duas medições é suficiente lavar o vidro com água.

Aconselha-se limpar o vidro uma vez ao dia com solução de 1% de soda.

Vidros muito sujos podem ser limpos em uma solução de ácido sulfúrico dicromatado (50g de dicromato de sódio a ser dissolvido em 50ml de água. Acrescente 950ml de ácido sulfúrico concentrado). ë preciso manter o vidro nesta solução por um dia.

O Foam Flasher pode ser limpo com água quente ou com uma solução quente de 1% soda através de uma garrafa.

IV.
Medição da espuma

A)
Como padronizar o instrumento
No modelo padrão o NIBEM Foam Stability Tester é adaptável para 220 até 252V. Dentro do alcance de 50 até 60Hz ele funciona independente da frequência.

O aparelho envado esta em condição de transporte. A barra transversal com forquilha deve ser colocada no condutor no topo do parelho. Depois disto, o eletrodo pode ser instalado na forquilha móvel. Ponha o plugue na tomada da parte da frente do aparelho. Agora a medição pode ser iniciada.

B)
Medição
1) Pressione a chave ON/OFF no lado de trás do aparelho.

2) Pressione a chave RESET. O eletrodo levantará até o nível mais alto e a lâmpada RESET se acenderá.

3) Coloque um vidro, cheio de água, contra o arco suporte.

4) Centralize o eletrodo até que fique exatamente no meio do vidro.

5) Toque a chave CALIBR.

O eletrodo desce e toca a superfície da água. Depois ele sobe 30 mm. Assim que a lâmpada CALIBR se acende o aparelho está pronto para começar.

N.B. Se você não usa um vidro padrão é possível que o eletrodo não possa atingir a superfície da espuma no vidro. O eletrodo sobe agora automaticamente até a posição RESET.

Durante o movimento descendente no procedimento de calibração o intervalo da medição é indicado pela lâmpada RANGE que se acende.

6) Encha o vidro com espuma de cerveja, como descrito no item III e ponha-o contra o arco suporte.

7) Pressione a chave START.

A lâmpada MEAS (Measurement/medição) acende e o eletrodo desce até o nível da espuma.

Quando a espuma e o eletrodo descerem até o 10 mm abaixo do ponto inicial mencionado em 5, o marcador de tempo começa a medir o tempo necessário para que a espuma e o eletrodo afundem até 40 mm abaixo do ponto inicial. Os tempos vão parar agora e o eletrodo voltará para sua posição.

8) Quando a medição termina a lâmpada 30 acende e o visor mostra o tempo medido em 30 mm de “declínio” de espuma. Pode-se chamar novamente os tempos equivalentes através das chaves 10 e 20.

Se você não desligar o aparelho, é possível que ele inicie a próxima medição a partir do ponto 6 sem primeiro ajustar o ponto inicial.

V. 
Manutenção
Não é absolutamente necessário limpar o Foam Stability Tester.

Aconselha-se apenas lavar o eletrodo depois das medições em solução de 1% de soda ou em outro agente limpante adequado.

VI.
Reparos
Em caso de qualquer defeito, o aparelho pode ser enviado para:

VIP Studio Internacional

Rua Antônio Tofolli, nº 190

Fone:
(011) 486.7377

Fax:
(011) 486.1954

Home page:
http://www.dglnet.com.br/vip
E-mail:
vip@jd.dglnet.com.br
Nós lhe enviaremos o orçamento e depois de sua aprovação cuidaremos para que haja um concerto rápido e eficiente.

VII.
Peças sobressalentes
Para peças sobressalentes consulte o desenho anexo. (no original-haffmans)

Importante
No caso de pedir peças sobressalentes mencione:

1) número do aparelho

2) número da peça sobressalente

3) nome da peça sobressalente

4) número do desenho da peça sobressalente.

VIII.
Lista de peças sobressalentes
(segundo o desenho FST-04-1001)

Pos.
Quant.
Descrição

9
1
Bow

10
1
Angular connection

11
1
Guide block

12
1
Adjustment block

13
1
Contact block

16
1
Cross bar with fork

20
1
Gear box

21
1
Motor

22
2
Adjustment screw, m6x10

25
4
electrodes needles

26
2
Microswitch

27
1
Netcable

28
1
Mainswitch

30
1
Fuse, 500 mA-T

31
1
Netfilter

34
4
Slotted Cheese head screw, m5x25

37
5
Slotted Cheese head screw, m6x13

38
4
Slotted Cheese head screw, m3x12

41
10
Slotted countersunk headscrew, m3x8

43
18
hexagon nut m3

44
4
Washer m5

46
8
Washer m3

47
1
Pin

49
1
Plug

50
1
Transformer

52
1
Measuring print

55
2
distance piece

58
2
Slotted Chesse headscrew, m3x15

60
1
Mounting board

61
1
Cover

62
1
Frontprint complete

64
4
Buffer cap

65
4
Slotted Cheese Head screw, m3x6

66
2
Slotted Cheese Head screw, m3x8

67
4
Slotted Cheese Head screw, m4x10

68
4
Washer M4

69
1
Electrodes holder

70
1
Rack

